

众志成城 防控疫情

孙亚军:

主动请缨战疫情

□文/图 本报记者 符宏伟

疫情面前,他主动请缨前往防控一线,告诫自己疫情不退,绝不松懈。他是39岁的孙亚军,他是离石区坪头乡武装部副部长。如今,他和同事们坚守防控一线二十余天。

“我有经验,让我上!”

17年前,一场“非典”防控战役打响,退伍的孙亚军考取了太原理工大学人民武装学校,当时的他配合当地进行布控,积累了一定的防控经验。今年的1月24日,除夕,作为坪头乡党委委员的孙亚军拨通了坪头乡党委书记宋燕青和坪头乡乡长白树平的电话,对乡应急器材

物资储备情况和防控所需物资、乡应急排班人员在位情况以及乡应急预案实施方法进行了汇报,并提出“我有经验,让我上”的请求。

“我是党员,是乡里武装部的副部长,还有曾经的工作经验,这个时候我必须冲在前面!”孙亚军做事一向雷厉风行,他等待着组织

安排。

1月26日上午,大年初二,坪头乡党委组织召开了党委会议,传达了离石区委、政府的指示,按照应急预案对全乡疫情防控工作作了部署安排,并在与方山县交界处设立坪头滴瓦线疫情防控检查站。孙亚军立即带领应急人员前往。



孙亚军正在为过往群众测温(左三为孙亚军)

归家不回家 守护更多人

防控前期,为了备足防护物资,孙亚军发动爱人和他一起想办法。孙亚军爱人打电话、发朋友圈,各种渠道购置了三包口罩。一听爱人买到了三包口罩,孙亚军第一时间开车回家。

没敢进家门的孙亚军望着窗前抱着两岁孩子的妻子,他的眼眶湿润了。看着刚拿到手的三包口罩,再看看妻子关切的眼神,他笑着冲妻子摆摆手。疫情之下,一个眼神,他知道妻子

的关心,妻子懂他的坚定。

重新回到防控一线的孙亚军立即分发口罩,再次提醒同事防护用品的正确使用以及消毒工作的注意事项。

滴瓦线疫情防控检查站地处偏僻,1月27日至2月15日,共往来车辆400辆723人。

“大家都挺配合我们的工作,也会有过往群众问‘每天和这么多人接触,你们害怕么?’我都会和他们

说,我们做好了防护,没什么害怕的!”

在疫情防控岗位上,孙亚军对同事们严格要求,防控工作昼夜不停,各司其职对过往人员车辆有序地进行登记、测温、消毒工作。

孙亚军一直用初心坚守着离石的“西大门”,用自己的实际行动守护着一方百姓的安宁,他坚信,没有一个冬天不可逾越,没有一场战役不能胜利。

有序开展工作 养成提醒习惯

作为专武干部的他,平时对此类应急方案都进行过演练,一路上,孙亚军反复对同事们强调疫情防控注意事项。到达检查站,便有序开展疫情布控工作。

“口罩一定戴好了,防护措施一定做到位。”孙亚军每天都会提醒同事做好防护措施。虽然孙亚军和同事们平时的工作地点就

在坪头乡里,却没想到,位于坪头乡的滴瓦线疫情防控检查站地处滴瓦线和店梁线交叉处,地势复杂,自然环境恶劣,经常出现无网络、信号弱等各种通信问题。而随孙亚军一起奋战在防控一线的几名同事没有任何防控经验,各种提醒成了孙亚军的新习惯。

为了安抚没有防控经

验的同事,孙亚军将一面党旗插在了检查站,他说:“这面旗,不仅可以鼓舞大家士气,也可以帮我们判定风向,在进行过往人员登记时先观察风向,登记人员背风作业,尽量避免迎风工作,有利于个人防护。而且过往群众只要看到这面旗,就知道有党在,没有什么不可战胜的困难!”



刘经典父子:

人手不够有我们

□ 本报记者 曹永亮

疫情防控,人人有责。自新冠肺炎疫情发生以来,志愿者成为我市各地疫情防控一线的一支重要力量,他们的身影活跃在社区、卡口等防控一线。来自孝义市吉泰社区的刘经典、刘书睿就是其中一员。不过,他们俩既是志愿者,又是父子。

刘经典家住孝义市城区吉泰世纪城,儿子刘书睿是一名在校大学生,就读于中北大学。疫情发生后,孝义市所有小区实行封闭式管理,进出小区人员需测量体温、信息登记。“我们是志愿者,请求参与疫情防控。”在防控疫情的攻坚时刻,刘经典父子造访吉泰社区,提出的请求让社区干部惊讶的同时也充满了感动。“没想到,这对父子主动要求参战。”该社区一干部说。

“1月22日以来,我每天在微博关注疫情最新进展。我的妈妈是一名护士,疫情发生以来,一直坚

守在医院第一线,为我做了一个好榜样。作为一个普通人,疫情面前我们能做的就是不出门,但我也想为抗击疫情贡献自己的力量。”刘书睿告诉记者,当听到吉泰社区要给每家每户派发通行证时,27栋楼,100个单元,1589户这几个数字立刻映入他的脑海。“他们人手不够?我想去当一名志愿者,和他们共同战斗。”他把想法告诉父母后,得到了他们的大力支持。“我下班后也和你一起去当志愿者。”父亲刘经典也表达了做志愿者的愿望。

社区给刘经典父子分配的任务是派发通行证,这项工作听上去挺简单,其实挺累,因为除了必须挨家挨户分发外,还要做好解释工作。“谁呀?”住户们听到敲门声后,都会警觉地发问。当他们表露身份说明情况后,住户们会赶紧打开门,主动配合进行身份信息填写。

“好多人防范意识都特别强,

开门后只留给我们一道小小的缝隙,需要签字时会用自己的笔,非常时期这个行为非但没有让我们感觉不妥,反而让我们更加放心。”刘书睿说:“我们的任务就是要提高公众的防护意识,如果大家防护意识提高了,我们就能早日打赢疫情防控这场攻坚战。”

“新冠肺炎疫情发生以来,我天天关注疫情动态,除工作、值班外,积极响应党和政府的号召宅在家。下班回到家,带动全家一起学习防范知识,坚持锻炼身体。”刘经典称,那天晚上,儿子提出要当志愿者,帮社区派发通行证的想法后,他很高兴。“儿子的行为当然大力支持!”就这样,父子俩成为了社区一对特殊的同事。

在他们父子的带动下,两天内就有12名志愿者蜂拥而至,仅用三天时间,该社区就把1589户的通行证全部分发到。

初春时节,乍暖还寒。站在石楼县义牒镇义牒村村口,村头巷尾往来行人寥寥无几,但村支书郝水生正忙碌着。

“来来来!特殊时期啊,要配合我们的工作人员,过来测体温,登记一下。”在义牒村疫情防控检查点上,郝水生支书又“唠叨”起来了。自开展疫情防控工作以来,郝水生几乎没好好休息过,每天都会绕着村子走一圈,查看各防控检查点的情况,带头做好“守门人”。填好体温登记表,郝支书又开腔了:“别出门,别瞎跑……”

“不出门、不聚会、不串门!晓得咧,村里大喇叭也天天喊,我们都知道,今天就是出来买点吃的东西。”村民回应道。话毕,郝支书低着头又赶着前往下一个检查点。

郝水生是有着多年农村工作经验的老支书,虽已年过花甲,却壮心不已。面对新冠肺炎疫情,这位老支书坚守在工作岗位上,团结带领村两委干部深入义牒村的各个自然村,明确防控重点、筑牢疫情防控宣传防线、做好重点人群排查服务管控、困难群众走访、流动人口登记等工作。坚决落实排查不漏一人、监测不漏一人、管控不漏一人的疫情防控措施,并成立了党员先锋岗,对返乡人员及其家属,每天定时测量体温,并为其送去米、面、油、蔬菜等生活必需品。

郝水生:

检查点上的「硬核支书」

□ 本报记者 木二东 本报通讯员 赵良琼